

# МУЗЫКА

Пролетарии всех стран, соединитесь!

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана в январе 1922 года  
№ 138 (13333).  
Пятница,  
11  
И Ю Н Я  
1971 года.  
Цена 2 коп.

# ПОЛЕТ ОРБИТАЛЬНОЙ СТАНЦИИ «САЛЮТ»

ЦЕНТР УПРАВЛЕНИЯ ПОЛЕТОМ, 9 июня. (ТАСС). Третий рабочий день космонавтов Георгия Добровольского, Владислава Волкова, Виктора Пацаева закончился в 15 часов по московскому времени. Он был посвящен проведению экспериментов и подготовке станции к дальнейшей работе.

После утреннего туалета и завтрака экипаж приступил к выполнению намеченной программы.

Была закончена консервация ряда систем корабля «Союз-11». Дальнейший контроль за состоянием бортовых систем и агрегатов транспортного корабля будет осуществляться по данным телеметрической информации.

Космонавты неоднократно проводили медико-биологические эксперименты. Для поддержания хорошего физического состояния в полете ими используются специальные нагрузочные костюмы, с помощью которых осуществляется имитация земной нагрузки на костно-мышечную систему человека.

Регулярно проводился контроль газовой состава микрокосмоса станции. Продолжалась дальнейшая проверка основных систем станции, настройка и юстировка научной аппаратуры и приборов.

В ходе работы по программе полета начаты эксперименты по измерению уровня радиации, по наблюдению микрометеоритной обстановки в космическом пространстве.

В экспериментах, проведенных сегодня, был испытан широкоугольный визир — новый прибор, предназначенный для точной ориентации по Солнцу и планетам. В соответствии с программой полета в 10 часов 06 минут была проведена вторая коррекция орбиты станции «Салют», после чего станция перешла на орбиту с параметрами:

— максимальное удаление от поверхности Земли (в перигее) — 282 километра;  
— минимальное удаление от поверхности Земли (в апогее) — 259 километров;  
— период обращения вокруг Земли — 89,7 минуты;  
— наклонение орбиты — 51,6 градуса.

К 15 часам по московскому времени 9 июня научная станция «Салют» с космонавтами на борту совершила 38 оборотов вокруг Земли.

По данным телеметрической информации и докладам космонавтов, в отсеках станции поддерживаются нормальные условия. Состояние бортовых систем хорошее.

Специалисты из Центра управления полетом отмечают, что экипаж научной станции «Салют» работает с большим желанием, четко и уверенно. Космонавты товарищи Г. Т. Добровольский, В. И. Волков и В. И. Пацаев чувствуют себя отлично. Полет научной станции «Салют» продолжается.

ЦЕНТР УПРАВЛЕНИЯ ПОЛЕТОМ, 10 июня. (ТАСС). Сегодня в час ночи начался четвертый рабочий день экипажа орбитальной научной станции «Салют». После отхода космонавты продолжили комплекс физических упражнений с использованием специального оборудования.

Значительную часть программы четвертого рабочего дня составляли медико-биологические эксперименты. По докладу командира станции, состояние здоровья космонавтов хорошее, настроение отличное.

# ПРЕТВОРИМ В ЖИЗНЬ ИСТОРИЧЕСКИЕ РЕШЕНИЯ XXIV СЪЕЗДА КПСС

## ВСТРЕЧА ИЗБИРАТЕЛЕЙ с А. Н. КОСЫГИНЫМ

Представители трудящихся Фрунзенского избирательного округа Москвы пришли 9 июня в Большой театр на встречу со своим кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР — членом Политбюро ЦК КПСС, Председателем Совета Министров СССР Алексеем Николаевичем Косыгиным.

Собрание открыла секретарь Фрунзенского райкома партии Т. Б. Шекин-Кротова. Первым словом было предоставлено доверенному лицу — токарю машиностроительного завода «Знамя труда», делегату XXIV съезда КПСС А. А. Белову. Он ознакомил собравшихся с биографией кандидата в депутаты, подчеркнув, что советские люди хорошо знают и глубоко уважают А. Н. Косыгина. Москвичи не раз оказывали доверие товарищу А. Н. Косыгину, избрав его депутатом Верховного Совета СССР и Верховного Совета Российской Федерации, и он с честью оправдывает оказанное ему доверие.

Недавно закончился XXIV съезд партии, продолжил оратор, его решения выразили самые основные, самые кровные интересы народа, придать всем советским людям еще больше сил, вдохновения в труде, вызвать стремление работать еще лучше, отдавать всю энергию великому делу строительства коммунизма. В призыве партии, обращенном к рабочему классу, мы видим руководство к действию. И мы, трудящиеся страны, горячо, всей душой восприняли слова из резолюции XXIV съезда: «Наши планы реальны. Их выполнение зависит от труда каждого из нас, от нашей настойчивости и умения, организованности и дисциплины».

От имени коллектива машиностроителей А. А. Белов призвал всех избирателей Фрунзенского округа столицы единодушно отдать свои голоса за главу Советского правительства, достойного кандидата блока коммунистов и беспартийных А. Н. Косыгина.

Затем на встрече выступили доверенные лица — доктор технических наук А. Д. Александров и соратник Второго Московского часового завода, Герой Социалистического Труда А. М. Похмельнов, народный артист СССР Б. А. Смирнов, инженер Государственного союзного научно-исследовательского транспортного института, член комитета ВЛКСМ Ю. Г. Степанов. Они с гордостью говорили об огромных успехах, которых советский народ добился под руководством КПСС и ее ленинского Центрального Комитета, о решимости претворить в жизнь новые предначертания партии. Ораторы подчеркивали, что все советские люди придут на выборы, как на большой, светлый праздник, единодушно отдадут свои голоса за ленинскую политику, за мир, за коммунизм. День выборов еще раз продемонстрирует могучее единство партии и народа, всего советского общества.

Тепло встреченный собравшимися с речью выступил А. Н. Косыгин. Через несколько дней, сказал он, народы Советского Союза будут избирать депутатов в Верховные Советы своих республик и в местные Советы. Сейчас все трудящиеся нашей страны с чувством большой ответственности претворят в жизнь широкую социальную программу, намеченную XXIV съездом партии. Съезд явился событием огромного исторического значения. Решения съезда привлекли внимание народов всех стран, встретили одобрение всего прогрессивного человечества. Задача, поставленная съездом, определит политическую платформу Коммунистической партии Советского Союза в избирательной кампании.

Предложения трудящихся, которые высказываются на предвыборных собраниях, являются выражением всенародной заботы об успешной реализации решений съезда, свидетельствуют о сплоченности советских людей вокруг великой партии Ленина.

Тов. А. Н. Косыгин выражает благодарность всем коллективам, выдвинувшим его кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Фрунзенскому избирательному округу г. Москвы, а также всем товарищам, выступившим на данном собрании в поддержку его кандидатуры. Все сказанные здесь добрые слова я расцениваю, говорит тов. А. Н. Косыгин, как выражение того безграничного доверия, которым пользуется наша партия у народа. Разрешите заверить вас, что и как коммунист приложу все силы для успешного осуществления планов нашей партии, направленных на благо народа.

Известно, что высшей целью экономической политики Коммунистической партии является наиболее полное удовлетворение материальных и культурных потребностей народа. Эта ленинская линия, которую наша партия последовательно проводит, получила свое яркое выражение в утвержденных съездом Директивах по девятому пятилетнему плану.

Для решения главной задачи пятилетнего плана — значительного повышения материального и культурного уровня жизни народа — предусмотрено быстрое развитие основных отраслей промышленности, дальнейший подъем сельского хозяйства, выделяются большие средства на техническое перевооружение производства, на научные исследования, на широкое развитие народного образования. Никогда еще Советское государство не имело возможности назвать такую грандиозную, экономически обоснованную программу подъема народного хозяйства и роста благосостояния советских людей.

Социальная программа пятилетия предусматривает последовательное решение ряда взаимосвязанных задач. Это прежде всего увеличение реальных доходов

населения как путем повышения заработной платы рабочих и служащих и доходов колхозников, роста общественных фондов потребления, так и путем быстрого развития производства товаров народного потребления, существенного улучшения бытового обслуживания населения. Наиболее крупными за все годы Советской власти будут затраты на здравоохранение, образование, жилищное строительство, улучшение условий труда и быта, повышение культурно-технического уровня трудящихся, профессиональное совершенствование кадров народного хозяйства. Значительно увеличиваются средства на пенсионное обеспечение и помощь многодетным семьям. Предусмотрены досрочное погашение облигаций государственных займов и другие важные мероприятия социального характера.

Едиственной основой подема жизненного уровня народа является неуклонный рост экономической мощи страны. Директивы XXIV съезда по девятому пятилетнему плану предусматривают сохранение высоких темпов промышленного развития всех отраслей народного хозяйства.

Мы все хорошо помним указание Ленина о необходимости всемерного повышения производительности общественного труда. Это важнейшая задача. В решениях XXIV съезда партии четко определено, какими путями мы можем добиться высокой производительности труда. Далее тов. А. Н. Косыгин останавливается на вопросах технического перевооружения промышленности и в качестве примера излагает задачи по развитию угольной, нефтяной, газовой отраслей промышленности, электротехники, а также машиностроения. Развитие этих отраслей промышленности определяет в большой степени темпы роста, так и эффективность производства во всем народном хозяйстве.

Механизация и автоматизация имеют у нас не только экономическое, но и крупное социальное значение. Внедрение новой техники и технологии освобождает сотни тысяч трудящихся от тяжелых и неквалифицированных работ, дает им возможность приобрести новые специальности. В условиях социализма технический прогресс отвечает интересам общества, предприятия, каждого работника. Поэтому внимание наших хозяйственных кадров всегда должно быть направлено на всемерное повышение производительности труда — этого важнейшего показателя эффективности производства.

Сегодня об уровне технического прогресса в промышленности судят не только по количеству и номенклатуре выпускаемой продукции, но и по ее качеству, внешнему виду, легкости конструкций, снижению материалоёмкости, экономии сырья и материалов. Эти требования необходимо сделать важнейшими при оценке работы всех отраслей промышленности, обяза-

# СИБИРСКОЕ ГОСТЕПРИИМСТВО

Проклоняя, как и все сибиряки, народ весьма гостеприимный. Позавчера в этом убедился гость из Венгрии. Делегацию партийных работников во главе с членом Ноградского обкома ВСРП Батта Иштваном радушно встретили члены бюро Проконьевского горкома партии, секретари районных комитетов КПСС.

М. Н. Коваленко, первый секретарь горкома КПСС, рассказал гостям о его замечательных труженниках, о планах на новую пятилетку.

В институте КузНИИ венгерские товарищи познакомились с системами добычи угля на проконьевских шахтах. Во Дворце культуры им. Горького венгерские товарищи были гостями жителей поселка Ясная Поляна.

Делегация побывала на стадионе «Шахтер», где проходили соревнования в зачет летней спартакиады, во Дворце спорта, в Доме пионеров.

— Спасибо за сибирское радушие, — говорили на прощание гости из Венгрии. (Корр. «Кузбасса»). г. Проконьевск.

# ПРИВЕТСТВИЯ С БОРТА ОРБИТАЛЬНОЙ НАУЧНОЙ СТАНЦИИ «САЛЮТ»

УЧЕНЫМ, КОНСТРУКТОРАМ, ИНЖЕНЕРАМ, ТЕХНИКАМ И РАБОЧИМ — СОЗДАТЕЛЯМ ПИЛОТИРУЕМОЙ ОРБИТАЛЬНОЙ НАУЧНОЙ СТАНЦИИ «САЛЮТ»

Дорогие товарищи! Шлем вам сердечный привет и глубокую благодарность за создание первой пилотируемой орбитальной научной станции «Салют».

Желаем вам новых творческих достижений! Космонавты ДОБРОВОЛЬСКИЙ, ВОЛКОВ, ПАЦАЕВ.

НАРОДАМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ СТРАН

С борта пилотируемой орбитальной научной станции «Салют» шлем сердечный привет трудящимся стран социализма. Пусть развивается и крепнет мир

НАРОДАМ ЕВРОПЫ

С борта пилотируемой орбитальной научной станции «Салют» приветствуем народы Европы. Пусть Европа будет континентом проч-

ного мира и мирного сотрудничества государств. Космонавты ДОБРОВОЛЬСКИЙ, ВОЛКОВ, ПАЦАЕВ.

# РЕПОРТАЖ НОВЫЙ ЦЕХ, НОВАЯ ПРОДУКЦИЯ

— Здесь будем делать золото, — сказал главный инженер завода технологический металлургический цех Ю. Н. Белов, когда мы подошли к новому цеху. Видя, что смысл фразы непонятен, он стал на ходу пояснять. Оказывается, рудонеровные резервуары на мировом рынке сейчас являются дефицитом. Добыча нефти растет, и чтобы полученные из нее продукты хранили, нужны различные емкости — от нескольких сот до 50 тысяч кубометров.

Наша страна имеет приоритет в открытии метода изготовления резервуаров рудонерованием. Он очень простой и эффективный. Стальные листы обрабаты-

вают на металлорежущих станках, затем сваривают в специальных стендах. Готовую продукцию, как рулон ватмана, сворачивают и «касету» грузят на железнодорожную платформу.

В цехе шумно. Здесь хозяйничают строители, монтажники, наладчики и эксплуатационники. Работы начались два года назад. Достаточно сказать, что площадь цеха — 24 тысячи квадратных метров. Он изготовлен из стали и бетона. В третьем квартале объект должен быть сдан (генеральный подрячик — трест «Кузнецжилстрой»). Что касается мощности, то у новика наряд на есть реальная. На заводе мне на-

# О ВИЗИТЕ В СОВЕТСКИЙ СОЮЗ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ КИПР

По приглашению Президиума Верховного Совета СССР и Советского правительства со 2 по 9 июня в СССР находился с официальным визитом Президент Республики Кипр архиепископ Макариос. По окончании визита было подписано коммюнике.

Как отмечается в коммюнике, во время визита состоялся ряд переговоров между Председателем Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорным и Президентом Макариосом.

Во время переговоров, которые проходили в дружественной обстановке, были рассмотрены вопросы двусторонних отношений, кипрский вопрос, положение в Восточном Средиземноморье и другие актуальные международные проблемы.

Стороны с удовлетворением констатировали, что за последние годы, прошедшие после провозглашения независимости Республики Кипр, советско-кипрские отношения неизменно развивались в духе дружбы и взаимного уважения. Осуществляется плодотворное политическое, экономическое и культурное сотрудничество между двумя странами, устанавливается все более тесная и взаимовыгодная торговая и экономическая связь.

По мнению сторон, имеются возможности для дальнейшего развития дружественного сотрудничества между СССР и Республикой Кипр, расширения политических контактов и консультаций на разных уровнях, а также экономических, культурных и иных связей в интересах советского и кипрского народов.

С советской стороны, отмечается далее в коммюнике, было выражено понимание проводимого правительством Республики Кипр курса на неприсоединение к политическим и военным блокам, на укрепление независимого и суверенного кипрского государства, что отвечает задачам упрочения мира и безопасности в Восточном Средиземноморье и во всем мире.

Обе стороны подчеркнули, что Кипр как равноправный член Организации Объединенных Наций имеет право и должен пользоваться полным суверенитетом и единством государства. Советская сторона подтвердила также последовательную позицию СССР, выступающего за вывод всех иностранных войск с территории острова.

Президент Республики Кипр выразил удовлетворение принципиальной позицией СССР в кипрском вопросе и подчеркнул ее важное значение для поддержки усилий народа Кипра по проведению любых проектов, направленных на выявление решений, неприемлемых для народа Кипра, или на подрыв суверенитета, единства и территориальной целостности Кипра.

На шахте «Маненка» в этот день, 4 июня, было необычное оживление. Товарищи, друзья, все, кто был свободен, пришли встретить проходческий коллектив, которым руководит Франц Климентавич Мельхор, бригада короткими методами работала за двадцать рабочих дней 340 метров откаточного штрека, на 140 мет-

ров больше, чем было намечено по плану, выдав при этом 6.900 тонн угля. НА СНИМКЕ: после смены горняка бригады Ф. К. Мельхора (в центре бригады). Фото В. Грозного. г. Проконьевск.





# ПРЕТВОРИМ В ЖИЗНЬ ИСТОРИЧЕСКИЕ РЕШЕНИЯ XX СЪЕЗДА КПСС

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Затем тов. Косыгин А. Н. говорит о проводимой сейчас исключительно важной и ответственной работе по составлению пятилетнего плана, от экономической и научно-технической обоснованности которого будет во многом зависеть успешное выполнение Директив съезда. В планах предприятий и отраслей должны быть найдены наиболее полное отражение практические мероприятия по внедрению новейших достижений науки и техники в производство.

Успешное развитие советской экономики неразрывно связано с совершенствованием управления народным хозяйством и дальнейшим распространением и углублением осправданной себя хозяйственной реформы. XXIV съезд взял курс на укрупнение и концентрацию производства, развитие производственных и научно-производственных объединений, дающих возможность полнее использовать достижения технического прогресса, повысить эффективность управления.

Мы будем в дальнейшем совершенствовать систему управления, упрощать и упреждать управленческий аппарат, ликвидировать излишние звенья. Методы и формы руководства хозяйством должны быть подчинены задачам ускорения научно-технического прогресса, улучшения качества продукции, роста производительности общественного труда.

Выборы в Верховные Советы проходят во всех союзных республиках как мощная демонстрация нерушимой дружбы и братского сотрудничества народов СССР. Высокая активность избирателей, патристическая забота трудящихся о дальнейшем процветании социалистического государства, стремление ускорить вклад каждой республики в общенародное дело коммунистического строительства — все это является выражением дружбы народов СССР, единства и сплоченности великого трудового народа в Центральном Комитете.

XXIV съезд партии указал, что необходимо и впереди неуклонно проводить ленинский курс на укрепление Союза Советских Социалистических Республик, исходя из общих интересов Советского государства, а также учитывая условия развития каждой из образующих его республик, последовательное добиваясь дальнейшего расцвета всех социалистических наций и их постепенного сближения.

В осуществлении этого ленинского курса важная роль принадлежит Российской Федерации — самой большой республике нашего Союза. Огромны ее природные богатства. Здесь находится подавляющая часть общесоюзных запасов каменного угля, нефти, газа, железных руд и руд цветных металлов, сырья для промышленности, минеральных удобрений.

Тов. Косыгин А. Н. подробно характеризует достижения в развитии экономики Российской Федерации за последние годы и задачи, стоящие перед ней в девятой пятилетке. В восточных и северных районах Российской Федерации быстрыми темпами развиваются и вовлекаются в хозяйственный оборот новые мощные производственные силы. В нынешней пятилетке еще больше расцветут эти обширные, некогда пустынные таежные районы.

Вместе с тем в европейской части Федерации, особенно в центральных ее районах, получают дальнейшее развитие отрасли обрабатывающей промышленности, и прежде всего машиностроение. Заканчивается строительство завода Лекговыя автомобилей в Тольятти, и начат работать новый крупнейший завод грузовых автомобилей на Каме. Значительно возрастает производство продукции легкой и пищевой промышленности.

Успешно развиваются и старые промышленные центры, такие, как Москва, Ленинград, Иваново, города Поволжья, Урала и другие. Сегодня промышленность Российской Федерации дает около четырех пятых общесоюзного производства нефти, автомобилей, тканей, три четверти химических волокон; около двух третей электроэнергии, цемента; примерно половину металла, угля, газа, обуви, сельскохозяйственных машин.

Российская Федерация, как и каждая из союзных республик, входящих в наш великий союз, развивая свои производственные силы, никогда не замыкалась в собственные рамки. В свою очередь плодотворные результаты братского сотрудничества и взаимной помощи советских республик положительно сказываются на развитии экономики каждой республики в отдельности и Советского Союза в целом.

Тесно взаимодействуя с братскими республиками, народы Российской Федерации активно участвуют в развитии единого социалистического планового хозяйства Советского Союза. Это взаимное сотрудничество советских республик составляет главную силу многонационального социалистического государства.

В дружбе и братстве народов Российской Федерации со всеми другими народами нашей страны — залог новых успехов в борьбе за построение коммунизма. Коммунистическая партия будет и впредь крепить эту великую силу, как завещал нам Владимир Ильич Ленин.

Товарищи! Большие, сложные задачи стоят в девятой пятилетке перед московскими партийными, советскими и хозяйственными органами, перед рабочими и интеллигенцией, перед всеми трудящимися столицы. Намечается значительно увеличить объем промышленного производства. Существенно изменятся качественные черты развития московской индустрии. Как и в прошлые годы, в этой пятилетке не прерывается строительство в Москве новых заводов и фабрик. Приrost объема производства необходимо обеспечить за счет повышения технического уровня существующих предприятий, за счет совершенствования управления производством. Конечно, это не простая задача. Тем более, что в городе немало старых предприятий.

Кадры столичной промышленности, транспорта, организации связи, у которых большой опыт, прекрасные трудовые традиции, высокий уровень профессиональной подготовки, показывают образцы трудовой доблести. Столичные предприятия должны стать своеобразной всесоюзной лабораторией высокой производственной культуры в самом широком смысле этого понятия.

Москвичи производят значительную часть потребительских товаров. Здесь сосредоточен ряд текстильных, обувных, швейных, трикотажных фабрик, крупные предприятия пищевой промышленности. В столице много предприятий, продукция которых знает и ценит наш народ. Большинство товаров, изготовляемых в столице, отвечает высоким современным требованиям.

Московские предприятия могут и должны постоянно выпускать новые товары, оперативно перестраивать производство с учетом спроса населения. Возможности современного обновления ассортимента выпускаемой продукции должны предусматриваться в планах предприятий и отраслей.

Задача сделать Москву образцовым городом относится не только к промышленности, но и к жилищному строительству, содержанию домовладений, к благоустройству территории города и качеству обслуживания населения.

В новой пятилетке намечается сохранить высокие темпы жилищного строительства. Будут возводиться

преимущественно многоэтажные дома с улучшенной планировкой и отделкой квартир.

Больше внимания уделяется озеленению, обеспечению города предприятиями торговли, общественного питания, бытового обслуживания. В предприятиях этих отраслей необходимо осуществлять серьезные меры по обеспечению значительности производительности труда. Этот вопрос имеет важное значение потому, что в пятилетке предусматривается ускоренное развитие всей сферы обслуживания населения.

На днях ЦК КПСС и Совет Министров СССР рассмотрели и утвердили новый генеральный план развития Москвы, который предусматривает дальнейшее улучшение условий труда, быта, отдыха жителей столицы. Определены перспективные значительные качественные изменения всех отраслей городского хозяйства.

Успех пятилетки решают люди, их трудовая активность. Как бы хорошо ни были разработаны наши планы, для претворения их в жизнь необходимо, чтобы организованно и ритмично работали все трудовые коллективы.

В решениях XXIV съезда подчеркивается необходимость повсеместно повышать организованность, дисциплину, ответственность, систематически проверять исполнение, воспитывать у людей чувство гражданского долга, уважения к труду как к первой своей обязанности перед обществом.

На предвыборных собраниях ите люди подводят итоги своего труда. Вместе с тем они говорят о недостатках. У нашего народа укрепились чувство хозяина страны. Люди не хотят мириться с любым проявлением бюрократизма, косности, равнодушия, бесхозяйственности.

Социалистическая демократия предоставляет неограниченные возможности для всестороннего раскрытия и расцвета способностей каждого человека, для роста его творческой активности и инициативы.

Наши цели и практические действия, проникнутые заботой об укреплении мира, о бладе человека труда, отмечает А. Н. Косыгин, как ничто другое говорят о высоком гуманизме политики Коммунистической партии и Советского правительства.

Это в равной мере относится как к нашей внутренней, так и к внешней политике, ибо одно от другого неотделимо. Сохранение и укрепление мира наша партия и государство неизменно считают одной из своих важнейших задач. Но наша политика никогда не была равнозначна пассивному ожиданию перемены к лучшему в международных отношениях. Она всегда была политикой активной борьбы за мир и международную безопасность.

Говоря о конкретных предложениях Советского Союза по нормализации обстановки в мире, А. Н. Косыгин подчеркивает, что противники разрядки напряженности не рискуют выступать открыто против наших предложений. Они утверждают, что то или иное советское предложение является, дескать, очень сложным, требует много времени для изучения, выдвигают различные предварительные условия, чтобы уйти от решения вопроса.

Мы, конечно, не против тщательной подготовки и изучения вопросов. Но надо различать, где речь идет о подготовке, а где под флагом подготовки — о сырье мирных предложений. Мы будем и впредь разоблачать маневры и тех, кто только говорит о мире, а дело ведет совершенно в противоположном направлении.

В международной жизни все острее дают себя чувствовать объективные противоречия капитализма. С одной стороны, это ведет к усилению реакции и милитаризма в империалистических странах, вплоть до фашистских

методов подавления оппозиции, а с другой стороны — заставляет правящие круги этих стран маневрировать во внутренней политике под напором классовой борьбы, а также искать выхода из трудностей за счет империалистических конкурентов.

О чем, например, говорит периодическое обострение кризиса валютно-финансовой системы капитализма, основанной на использовании американского доллара? Они говорят о серьезном неблагополучии в экономическом органаме капиталистической системы и прежде всего в ее главном центре — Соединенных Штатах Америки.

Кризисное развитие в капиталистическом мире не отражается на экономике Советского Союза и других социалистических стран.

Экономические отношения между странами социализма — это отношения братского социалистического сотрудничества. Оно строится на основе равноправия и взаимной поддержки, и реально пользу от такого сотрудничества получают все страны.

Сейчас страны СЭВ совместно работают над составлением программы развития социалистической экономики международной интеграции. Выполнение этой программы приведет к усилению экономической мощи мировой социалистической системы в целом и будет способствовать успешному выполнению народнохозяйственных планов каждой из социалистических стран.

В соответствии с линией XXIV съезда партии мы будем и дальше всемерно укреплять и развивать всестороннее сотрудничество со странами социализма. Наша партия, весь советский народ горячо приветствуют решения состоявшихся съездов Венгерской социалистической рабочей партии, Болгарской коммунистической партии и Коммунистической партии Чехословакии, направленные на дальнейшее укрепление братского единства социалистического сотрудничества, а также провозглашающие в эти дни с/езд Миланской народно-революционной партии.

Отмечая позитивные итоги последних лет в области внешней политики, А. Н. Косыгин останавливается на обстановке в Европе. Он говорит, что конгресс — результат многолетней последовательной борьбы Советского Союза, братских социалистических стран, всех миролюбивых сил в Европе за то, чтобы устои послевоенного мира не были разрушены силами ревизионизма и милитаризма, чтобы они были прочно закреплены.

Мы разделяем недавно высказанное наплером ФРГ Брандтом мнение, что договоры Советского Союза и Польши с ФРГ являются «справедливым, добрым партнерством в деле создания мира» — способствовать переходу к действительному примирению, взаимопониманию и сотрудничеству. Задача сейчас состоит в том, чтобы не позволить милитаристским кругам повернуть развитие в Европе вспять — и усилению напряженности и трений между государствами.

А. Н. Косыгин говорит о принципиальной линии Советского Союза на отпор агрессии и проискам империалистических сил в Индокитае и на Ближнем Востоке, о солидарности советского народа с народами, отстаивающими свое право на независимое развитие.

Особого внимания, говорит кандидат в депутаты, заслуживает вопрос о наших отношениях с Соединенными Штатами Америки. Их состояние далеко не такое, которое можно было бы назвать удовлетворительным. Как было уже раз заявлено с трибуны XXIV съезда КПСС, мы в принципе считаем возможным и желательным улучшение отношений с Соединенными Штатами

таким как и с другими государствами. Это отчасти бы интересам обеих наших стран и интересам всеобщего мира.

В то же время мы не можем провести какой-то водораздел между нашими двусторонними отношениями и агрессивной политикой империалистических кругов США. Возникает законный вопрос — к чему намерено вести дело правительство США: к сохранению и усилению международной напряженности со всеми вытекающими из этого последствиями или к поискам взаимоприемлемых решений назревших проблем. Нет сомнения в том, что при реалистическом подходе к нынешнему положению дел в мире выбор должен быть безоговорочно сделан в пользу второго пути. Мы уверены, что такой выбор найдет бы поддержку и американского народа.

А. Н. Косыгин отмечает благоприятное развитие отношений Советского Союза со своим великим южным соседом — Индией.

Для мира в Южной Азии много значит состояние индийско-пакистанских отношений. У Советского правительства вызывает озабоченность усиление напряженности в отношениях между этими странами, связанное с известными событиями в Восточном Пакистане. Восточный Пакистан, созданная в Восточном Пакистане, заставляла миллионы людей покинуть свою землю, кров, имущество и искать убежища в соседней Индии. Массы беженцев, несмотря на оказываемую им помощь, находятся в крайне тяжелом положении, особенно в результате нашествия эпидемии холеры.

Эти события вызывают глубокую тревогу у мирового сообщества. Все, кому дороги принципы гуманизма, должны потребовать создания условий для возвращения беженцев в родные места, предоставления гарантий их личной безопасности и возможности спокойно жить и трудиться в Восточном Пакистане. По нашему мнению, такие меры должны быть незамедлительно осуществлены пакистанскими властями.

Мы, как и прежде, выступаем за мирное решение всех возникающих в отношениях между Индией и Пакистаном проблем и убеждены, что такой курс отвечает бы национальным интересам народов Индии и Пакистана и делу сохранения мира и Индостанского полуострова. Иное развитие событий было бы на руку тем внутренним и внешним силам, которые действуют в ущерб интересам как Индии, так и Пакистана, преследуя свои корыстные цели.

Оценивая всестороннее международное сотрудничество, ее положительные и отрицательные стороны, мы можем сказать, что в целом у нас есть основание оптимистически смотреть на развитие событий в мире. В политическом, экономическом и оборонном отношении Советский Союз, все социалистическое сотрудничество сейчас гораздо сильнее, чем в прошлые годы. Центральный Комитет Коммунистической партии, Советское правительство будут и впредь проводить активную внешнюю политику, отвечающую интересам социализма, мира, безопасности народов.

В заключение А. Н. Косыгин выражает уверенность, что предстоящие выборы будут новой яркой демонстрацией сплоченности советского народа вокруг Коммунистической партии, демонстрацией могучей силы народного блока коммунистов и беспартийных, крепнущей дружбы народов СССР, великих преимуществ советской социалистической демократии.

Выступление товарища А. Н. Косыгина было выслушано с большим вниманием и неоднократно прерывалось аплодисментами. (ТАСС).



## 13 ИЮНЯ — ДЕНЬ ВЫБОРОВ В СОВЕТЫ

Комсомолка Нина Красильникова — одна из лучших сварщиц штамповочного цеха завода «Сантехлит». В числе первых она освоила работу на контактно-сварочных машинах и добилась самой высокой производительности. Избиратель округа № 413 Новокузнецка назвал Нину Красильникову своим кандидатом в городской Совет.

НА СНИМКЕ: Н. Красильникова. Фото Р. Нефедьева.

### КОЛХОЗНИКИ ДОВОЛЬНЫ

В селе Новояковское (колхоз «Сибиряк») с интересом дожидаются результатов голосования на выборах в Совет колхозников. Восторженно встретили избирателями директор колхоза Ю. В. Барabanov. Особое внимание он уделяет проблемам научно-технического прогресса, освоению космического пространства. Инженер А. М. Дашковский добился хорошего фильма: «Человек вышел в космос». На второй день тов. Барabanov провел беседу «Борьба КПСС за мир во всем мире». Беседу также проинформировали фильм. Колхозники остались очень довольны. По их просьбе мы и написали это письмо.

В. ПОНОВИЧ, Чебулинский район.

### Интересные вечера

В Гурьевске с каждым годом все большую популярность приобретают летние агитплощадки. Сейчас их 29. Все они хорошо отремонтированы, оборудованы, на всех — яркая наглядная агитация. Положение с выборами, биографии кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР, сцены с фотографиями передовиков производства, а также планы работы на летний период. На агитплощадках проводятся встречи избирателей с кандидатами в депутаты городского и областного Советов депутатов трудящихся. Здесь часто бывают лекции, демонстрируются кинофильмы, концерты художественной самодеятельности. Перед жителями выступают секретари горкома партии, работники горисполкома, суда, прокуратуры и милиции.

Очень хорошо прошел вечер на агитплощадке, ю

улице Революционной. Вечер был посвящен итогам XXIV съезда КПСС. На нем присутствовали металлурги, швейники и автомобилисты. После доклада состоялся концерт художественной самодеятельности. На агитплощадке по улице Творческой перед жителями выступил с докладом «Новый этап коммунистического строительства» секретарь парткома металлургического завода им. М. К. Курако В. С. Грин. Вечер закончился демонстрацией кинофильма. Жители с большим интересом принимают участие в вечерах, которые проводятся на агитплощадках, задают самые различные вопросы лекторам и докладчикам. Часто завязывается оживленный разговор.

Ф. ФЕДОСОВ, г. Гурьевск.

### ЗАСЛУГА ВСЕГО КОЛЛЕКТИВА

Перевыполнить план добычи угля на 30 тысяч тонн — такое обязательство брал коллектив шахты № 5-6 на первый год пятилетия. Однако этот рубеж взят досрочно, за пять месяцев. В трудовую победу вложили одинаковый вклад и проходчики, и очистники.

Первые своевременно готовили выемочные поля. К примеру, проходчики третьего и девятого участков с начала года прошли сверх плана 100 с лишним метров выработки главного направления. Только в мае проходчики бригады

### СПРАВИЛИСЬ ДОСРОЧНО

Б. Савосина — инициаторы соревнования за досрочное выполнение годового плана — пробивая шурф, вместо 35 метров прошли 43. Коллектив шахты принял несвое обязательство — до конца года выдать сверх плана еще 20 тысяч тонн угля.

В комбинате «Проктоевск-уголь», кроме этого предприятия, в мае хороших производственных успехов добились коллективы шахт «Дальние горы», им. Калинина, «Коско-вая-1», № 4-5. (Корр. «Кузбасса», г. Проктоевск.)

### ПОМОГЛА ЭВМ

На Кузнецком металлургическом комбинате с помощью электронно-вычислительной машины проводят анализ заболеваемости рабочих. Техническое задание для такого анализа разработал коллектив лаборатории промышленной гигиены ГИДУВа. А на его основе работники Новокузнецкого участка Кемеровского специализированного монтажно-наладочного управления

гresta «Сибавтоматина» составили программу для ЭВМ. За короткое время в тринадцать цехов комбината произведен анализ заболеваемости почти девяти тысяч человек. Чтобы проработать эту работу без помощи ЭВМ, надо было бы мобилизовать огромную армию людей. В. МЕЛИХ, г. Новокузнецк.

# КАК НЕ БЫТЬ МОЛОКУ

Лагерь расположили, удобно: рукой подать до воды, выпаса рядом и водопой. У доярки сегодня собрание. Секретарь парткома В. С. Иванченко рассказал, что в минувшем году доярка из совхоза «Луч» М. Н. Юнчевая надоила по 4.400 килограммов на корову — самый высокий надой в районе. А недавно она стала инициатором соревнования за высокие надои в паст-

бищный период, обоблались в летние месяцы в день надаивать от каждой коровы в среднем по пуду молока. Рассказ парткома продолжил первый секретарь района КПСС А. С. Святченко. Он говорил о почине коллектива второй фермы того же совхоза «Луч», который призвал всех животноводов района развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение планов и обязательств по производству и продаже

молока и мяса в первом году пятилетия. В районе КПСС одобрили почин, и во всех хозяйствах откликнулись на него. А чем хуже совхоз «Трудармейский»? Первым слово попросил управляющий отделением М. Л. Адыбаев. — Нынче у наших доярок есть все, чтобы наращивать надой молока. — Сейчас сют пасут круглые сутки, подкармливают

комбинаторами, и надой возрастают с каждым днем. Л. П. Михеева, например, в первой пятидневке июня стала получать в среднем от каждой коровы по тринадцать килограммов молока. Пудовой рубеж совсем близко. Призыв бороться за пудовые надои Л. П. Михеева поддержала первой. За ней — доярка А. П. Булдакова, А. Д. Першина, Ю. О. Новоструева еще в мае, когда коровы не наслись, надоили в своих группах за месяц по 335—350 килограммов молока. Сейчас сют пасут круглые сутки, подкармливают

Например, М. Л. Адыбаев считает, что для первой фермы при небольших затратах уже нынче можно сделать хорошие выдасы на 100 гектарах. Тогда зеленка в летнюю пору станет дополнительной подкормкой, а не основным кормом для животных. Доярки в связи с этим отметили и такую деталь: окультуривание пастбищ сразу оборачивается большим молоком... Первые шаги в этом направлении в районе сделаны. Нынче коренное улучшение лугов и пастбищ проводится на 400 гектарах, поверхность — на 3000 гектарах. Борьба за увеличение надовов заставила животноводов всех совхозов по-новому посмотреть и на заготовку кормов. В сравнении с прошлым годом планируется заложить силоса больше на 30 тысяч тонн, сена — на 4.000, сенажа — столько на десять. Как только закончилось собрание, затарахтел дьячок, доярки начали работу.

Г. ЛЕБЕДЕВ, корр. «Кузбасса», Проктоевский район.

Вот и подошел к концу летний период. Доярки в районе сделали много. Нынче коренное улучшение лугов и пастбищ проводится на 400 гектарах, поверхность — на 3000 гектарах. Борьба за увеличение надовов заставила животноводов всех совхозов по-новому посмотреть и на заготовку кормов. В сравнении с прошлым годом планируется заложить силоса больше на 30 тысяч тонн, сена — на 4.000, сенажа — столько на десять. Как только закончилось собрание, затарахтел дьячок, доярки начали работу.

Вот и подошел к концу летний период. Доярки в районе сделали много. Нынче коренное улучшение лугов и пастбищ проводится на 400 гектарах, поверхность — на 3000 гектарах. Борьба за увеличение надовов заставила животноводов всех совхозов по-новому посмотреть и на заготовку кормов. В сравнении с прошлым годом планируется заложить силоса больше на 30 тысяч тонн, сена — на 4.000, сенажа — столько на десять. Как только закончилось собрание, затарахтел дьячок, доярки начали работу.

Вот и подошел к концу летний период. Доярки в районе сделали много. Нынче коренное улучшение лугов и пастбищ проводится на 400 гектарах, поверхность — на 3000 гектарах. Борьба за увеличение надовов заставила животноводов всех совхозов по-новому посмотреть и на заготовку кормов. В сравнении с прошлым годом планируется заложить силоса больше на 30 тысяч тонн, сена — на 4.000, сенажа — столько на десять. Как только закончилось собрание, затарахтел дьячок, доярки начали работу.

В. ДОЖДЕВ, главный экономист колхоза им. Ильича Беловского района.





# Выступление президента ОАР

КАИР, 9 июня. (ТАСС). Президент Объединенной Арабской Республики Анвар Садат посетил позиции египетских войск, расположенные в зоне Суэцкого канала.

Как пишет газета «Аль-Ахрам», обращаясь к солдатам и офицерам вооруженных сил ОАР, Анвар Садат сказал, что Израиль всецело стремится заткнуть урегулирование ближневосточной кризиса. Ответственность за срыв выполнения резолюции Совета Безопасности ООН от 22 ноября 1967 года, а также за то, что миссия Г. Яригина не привела к успеху, заявил президент, лежит на Соединенных Штатах Америки, которые проводят политику восточной поддержки Израиля и его экспансионистских замыслов в отношении арабских стран.

Анвар Садат сказал далее, что в интересах установления мира на Ближнем Востоке ОАР готова взять на себя обязательство воздержаться от возобновления огня сроком на 6 месяцев и открыть Суэцкий канал для международного судоходства.

Сва при условии, что за этот период Израилем будет начат частичный отвод войск в качестве первого этапа их полного вывода со всех оккупированных территорий.

Президент Садат высоко оценил Договор о дружбе и сотрудничестве между СССР и ОАР, подчеркивая, что дружба и бескорыстная помощь Советского Союза способствовали успешному построению Египта современного, развитого в промышленном отношении государства.

## Покончить с радио-клеветой

БОНН, 10 июня. (ТАСС). Орган западногерманских антифашистов газета «Ди Тат» протестует против того, что находящиеся в Мюнхене американские радиостанции «Сара Бодиа Европа» и «Сара Бодиа» продолжают беспрепятственно вести с территории ФРГ подрывную пропаганду против социалистических государств в Европе.

Воинственная антикоммунистическая позиция этих радиостанций, финансируемых шпионской службой ЦРУ, подчеркивает газета, находится в полном противоречии с политикой разрядки напряженности.

Газета разоблачает трюк, с помощью которого правительство США пытается ослабить критику в адрес радиостанций. Хотя в будущем, отвечает «Ди Тат», эти радиостанции будут получать деньги не от ЦРУ, а непосредственно из государственного бюджета, денежный источник в конечном итоге остается тот же самый.

## Поддерживают расистов

Газета указывает на рост недовольства ФРГ пропагандистской деятельностью американских радиостанций.

## Нью-Йорк, 10 июня. (ТАСС). Опубликованная в газете «Нью-Йорк таймс» статья «Конфликт для ЮАР критикует поддержку Соединенными Штатами расистского режима Южно-Африканской Республики».

«Официально осуждая аппарат и голоса за резолюцию ООН о запрещении экспорта оружия в ЮАР, Соединенные Штаты в то же время делают ей ежегодный подарок в сумме 4,8 миллиона долларов в виде субсидии на развитие сахарной промышленности», — пишет газета.

Газета сообщает, что комиссия палаты представителей по вопросам сельского хозяйства одобрила законопроект, который разрешит ЮАР продавать на американском рынке ежегодно 60 тысяч тонн сахара по ценам, вдвое превышающим цены на мировом рынке.

США. Традиционный «День памяти» погибших американских солдат во многих городах был отмечен массовыми антивоенными демонстрациями и митингами протеста против агрессии в Индокитае.

НА СНИМКЕ: арестованные демонстранты в гараже, превращенном полицией во временную тюрьму.



Телефото ТАСС.

## ДЕЛЕГАЦИЯ КПСС В ГОСТЯХ У МОНГОЛЬСКИХ РАБОЧИХ

УЛАН-БАТОР, 9 июня. (Спец. корр. ТАСС). Авторемонтный завод, построенный при технико-экономическом содействии Советского Союза, — самое крупное предприятие ремонтной и металлообработки в азиатской промышленности Монгольской Народной Республики.

Сегодня к рабочим пришли члены делегации КПСС во главе с членом Политбюро ЦК КПСС, секретарем ЦК КПСС А. П. Кирилленко — участники работы XVI съезда МНРП. Советских товарищей сопровождал член Политбюро ЦК МНРП, Председатель

Президиума Великого народного хурала Я. Самбу, член Политбюро ЦК МНРП, секретарь ЦК МНРП Н. Ягварал, заместитель Председателя Совета Министров МНР В. Дугэруурин.

...Машину подводит к главному зданию предприятия. Сотни рабочих, инженеров, техников горящими аплодисментами встречают гостей, пионеры преподносят им цветы.

Начинается митинг, посвященный встрече с делегацией КПСС.

Секретарь парткома завода тов. Даваа от имени всех присутствующих на митинге горячо и сердечно приветствует главу делегации КПСС, члена Политбюро ЦК КПСС и секретаря ЦК КПСС А. П. Кирилленко и членов делегации.

Братский сердечный привет от имени монгольских рабочих передал делегации КПСС выступивший затем передовик производства рабочий тов. Лхагва.

Тепло встреченный присутствующими на митинге выступил товарищ А. П. Кирилленко.

Речь тов. А. П. Кирилленко была выслушана с большим вниманием и неоднократно прерывалась аплодисментами.

## Дружественный визит завершен

С 6 по 8 июня с. г. в Москве в неофициальном визите в качестве гости Советского правительства находился министр иностранных дел Индии Сваран Сингх.

В ходе состоявшихся бесед и переговоров, проходивших в обстановке сердечности и взаимопонимания, был затронут широкий круг вопросов советско-индийских отношений, а также актуальные международные проблемы, представляющие интерес для обеих государств.

Стороны выразили убеждение, что советско-индийская дружба будет и впредь крепнуть и развиваться в интересах народов обеих стран, дела упорения мира в Азии и во всем мире.

Стороны признали необходимым развивать и впредь дружественные связи и контакты на различных уровнях, обмен мнениями между правительственными органами СССР и Индии по важнейшим международным проблемам.

Стороны констатировали совпадение точек зрения Индии и Советского Союза по всем важнейшим международным проблемам.

Они подчеркнули необходимость усиления всех миролюбивых стран для решения таких важных проблем, затрагивающих интересы всеобщего мира, как прекращение войны в Индокитае, политическое урегулирование ближневосточной кризиса, обеспечение европейской безопасности, достижение полного и всеобщего разоружения.

В ходе переговоров была обсуждена серьезная ситуация, создававшаяся в результате продолжающегося потока миллионов беженцев из Восточного Пакистана в прилегающие штаты Индии. Министр иностранных дел Индии выразил искреннюю признательность за открытое и ясное понимание серьезности этой ситуации, наложенное в послании, адресованном президенту Пакистана Председателем Пре-

зидиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорным от 2 апреля 1971 года, в котором было высказано убеждение, что использование мирных способов достижения политического урегулирования отвечает воле пакистанского народа, делу сохранения мира в данном районе.

Министр иностранных дел Индии выразил искреннюю признательность за дружеские контакты для обмена мнениями по возникающим в связи с этим вопросам.

Министр иностранных дел Республики Индии выразил свою благодарность за теплый и сердечный прием, оказанный ему Советским правительством.

Стороны считают, что визит министра иностранных дел Сваран Сингха, его встречи и переговоры с советскими государственным деятелями послужат делу дальнейшего развития дружественных отношений и плодотворного сотрудничества между двумя странами.

## Фантастический просчет Вашингтона

Джунгли не выдают своих тайн. В дни радости и дна горя они безмолвны. Таковы они были и два года назад, когда по лесным тропам со всех концов Южного Вьетнама спешили люди, чтобы принять участие в работе конгресса народных представителей. Конгресс, собравшийся в одном из освобожденных районов, провозгласил создание Республики Южный Вьетнам, сформировал Временное революционное правительство и Консультативный совет.

Много воды и крови унесли вьетнамские реки за два года. И многое изменилось в Южном Вьетнаме. Республика завоевала доверие и поддержку широких слоев населения, добилась больших успехов в боях с интервентами, в развитии экономики и культуры. Завершено создание сверху до низу органов новой власти. Народно-революционные комитеты созданы в 44 провинциях, 6 городов, 182 округах и более чем в 1.500 деревнях. Визиты и завершено осуществление аграрной реформы, которая дала крестьянам, почти бесплатно, свыше 2,5 миллиона гектаров земли, конфискованной у крупных помещиков-предателей. Многие крестьяне вступили в группы трудовой взаимопомощи. Построены сотни предприятий, школ, медицинских пунктов. Тысячи крестьян научились читать и писать. Короче говоря, народная власть пустила глубокие корни в Южном Вьетнаме.

Политика интервентов и их наемников пыталась сорвать молодую республику. Они не прекращают разбой и сегодня. Они идут на самые черные преступления. «Трудно говорить спокойно о бесчестиях, которые творят интервенты. Сотни тысяч тонн навалыма буквально выжаты целые районы Южного Вьетнама. Почти полтора миллиона вьетнамцев получили «отравле-

## „Фантастический просчет“ ВАШИНГТОНА

ОБЗОР ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ

результате отравления. Сокровище любого честного человека, тем более — советского коммуниста, никогда не примирится с тем, что творят американские интервенты и их подручные, именующие себя представителями «западной цивилизации» и так называемого «свободного мира». Позор им!» — отмечал тов. Я. И. Брейнев в Отчете Доклада ЦК XXIV съезду КПСС.

Однако аскалация преступлений не принесла успеха интервентам. Не лаврами побед, а десятками тысяч похоронных венков оборачивается для американского народа вьетнамская авантюра.

Американский журнал жалуется, что «дисциплина и общий моральный уровень войск (США) резко упали», что «дети-аи» в Южном Вьетнаме — это солдаты самой разложившейся из действующих армий в истории войн».

На днях силы освобождения начали новые наступательные операции на севере, западе и юге страны. Перед этим были подтверждены ожесточенным обстрелом базы Дананг, Камрань, Плейку, Конгум, Донгха и многие другие. Каждую ночь подвергаются обстрелам 30—40 баз. В ночь на 24 мая на базе Камрань в результате обстрела был взорван крупный склад горючего. По признанию американского командования, было уничтожено 9 млн. литров горючего для самолетов. 21 мая, по сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс, во время обстрела лишь одной базы «Чарли-2», близ демилитаризованной зоны, прямым попаданием ракеты в убежище были убиты и ранены почти все находившиеся в нем американские солдаты и офицеры — из 50 американцев уцелели лишь пять.

Как видим, в результате обстрелов интервенты несут большие потери. А сколько их гибнет в наземных боях? Но все это не находит

адекватного отражения в сводках штаба генерала Абрамса. По данным штаба, американские войска ежедневно теряют 50—70 солдат убитыми и 500—600 ранеными, а сайгонские войска — до 500 убитыми и свыше 1.000 ранеными. Эти данные явно занижены.

Нынешнее наступление патротов — одно из самых больших за последние несколько месяцев. Американская печать признает, что «противник резко усилил интенсивность своих атак». Наземные бои идут южнее демилитаризованной зоны, на Центральном плато, вблизи Сайгона и на полуострове Камау — самой южной точке страны. Военное положение интервентов все более ухудшается.

Газета «Нью-Йорк пост» называет Вьетнам «символом бесполетной операции» на международной арене, признает, что «Вьетнам продемонстрировал бессилье американской мощи». «Был допущен какой-то фантастический просчет в оценке характера этой борьбы (особенно в отношении А. Д.)», — заключает газета.

Спешные генералы Пенатона, подготовившие нападение на Вьетнам, не учли, что в какой-то момент они являлись переносили свои возможности и недооценили силы вьетнамского народа и его друзей. Героическая борьба вьетнамского народа против интервентов слилась с борьбой с разительной и эффективной военной и экономической помощью ему со стороны СССР и других стран социализма, с широким движением солидарности с ним, разразившимся почти во всех странах мира, включая и США. Вот почему агрессорам не удалось добиться своих целей, а разразившаяся ими война превращается в демонстрацию их банкротства. Вот почему неизбежно торжество правого дела Вьетнама.

Учитывая серьезность обстановки, стороны согласились поддерживать друг с другом контакты для обмена мнениями по возникающим в связи с этим вопросам.

Министр иностранных дел Республики Индии выразил свою благодарность за теплый и сердечный прием, оказанный ему Советским правительством.

Стороны считают, что визит министра иностранных дел Сваран Сингха, его встречи и переговоры с советскими государственным деятелями послужат делу дальнейшего развития дружественных отношений и плодотворного сотрудничества между двумя странами.

С каждой неделей уровень безработицы в Англи неуклонно повышается. Теперь уже общепризнано, что к концу года число людей, не имеющих работы, поднимется до одного миллиона. По абсолютному цифрам и в процентном отношении безработица еще не достигла таких катастрофических размеров, как в тридцатые годы. Однако в ряде промышленных центров число безработных составляет уже 6—7 процентов от общего числа занятых на производстве. В тридцатые годы эти районы были бы объявлены «районами бедствия».

Нынешнее правительство консерваторов поступает иначе.

Оно, например, объявило об отмене специальных пониженных налогов, стимулирующих капиталовложения в промышленность, и на поводе полноты проводимой европейской экономической программой. Так, в одном из заявлений правительства тов. Уайлз указывалось, что оно не собирается в дальнейшем оказывать помощь «хромым уткам».

Другими словами, промышленные фирмы, которые не могут в тяжелых экономических условиях обеспечить прибыль без правительственных субсидий, должны прекратить свою деятельность, а рабочие оказываться на улице. Один из первых очень крупных «хромых уток» оказалась гигантская моторостроительная фирма «Роллс-Ройс». В конечном счете правительство было вынуждено спасти ее от полного банкротства. Но это было сделано в соответствии с общей политикой поддержки крупнейших монополий.

Капиталисты не перестают пропагандировать тезис о том, что, когда рабочих будет больше, чем рабочих мест, профсоюзы станут «более дисциплинированными».

Правительство тора заявляет, что намерено полагать-

ся лишь на «свободные предприятия» капиталистической экономики, оно забывает даже упоминания об экономическом планировании. В то же самое время в государственных отраслях промышленности оно налагает запрет на любое повышение заработной платы. Бастующих работников почтовой службы Англии в конце концов заглажи на работу, так как им грозил голод, а требуемой ими прибавки зарплаты они так и не получили. С такой же беспомощностью действуют и частные компании. Нежелая сократить свои производственные издержки, «Стальная корпорация» объявила об увольнении 3 тысяч рабочих. Под угрозой увольнения еще 20 тысяч человек. И это только место в тех районах, где безработица и без того достигла высокого уровня.

Таковы последствия той политики, которую проводят стоящие у власти в Англии консерваторы. Они представляют интересы крупнейших капиталистических монополий. Поэтому они готовы жертвовать мелкими «хромыми утками», лишь бы не был нанесен урон крупным. Что же касается насущных интересов широких кругов населения, по которым бьет эта политика, и в первую очередь рабочих, то ответом на их требования являются законопроекты, которые должны связать по рукам и ногам профсоюзы. Ныне рабочему классу Англии приходится в более сложных условиях бороться за сохранение своих завоеваний. И ни у кого не может быть сомнений, что трудящиеся нашей страны предостоят ожесточенные классовые бои.

## Новая Судебная Расправа

ПАРИЖ, 10 июня. (ТАСС). Мадридский трибунал приговорил 22 человек к тюремному заключению на сроки от шести месяцев до десяти лет, сообщая агентству Франс Пресс из столицы Испании.

Подсудимым предъявлены обвинения в принадлежности к «незаконным ассоциациям» и ведении «подпольной пропаганды».

## Под страхом растущей безработицы

Капиталисты не перестают пропагандировать тезис о том, что, когда рабочих будет больше, чем рабочих мест, профсоюзы станут «более дисциплинированными».

Правительство тора заявляет, что намерено полагать-

# ОТ ЖИЗНИ — К НАУКЕ

Как мы уже сообщали, в областном центре два дня работала научно-практическая конференция по истории профсоюзных организаций Кузбасса в период строительства социализма и коммунизма. Ее организаторы — Кемеровский областной совет профсоюзов и Кемеровский государственный педагогический институт.

Участники конференции прослушали и обсудили семьдесят пять докладов и сообщений, с которыми выступили ученые и профсоюзные работники. Среди выступивших немало представителей других областей Западной Сибири.

Наш корреспондент встретился с некоторыми из участников конференции и задал им несколько вопросов.

Выводы учитывались при разработке тематики докладов работ и кандидатских диссертаций. Большую пользу принесет издание документов конференции отдельной книгой.

Не надо забывать, что конференция — научно-практическая. На ней выступило немало профсоюзных руководителей. Значит, это не только научное обобщение опыта работы профсоюзов на разных этапах их развития, но и обмен опытом практической работы, который пригодится уже сегодня.

Вопрос Юрию Николаевичу Полухову, председателю Кемеровского областного профсоюза рабочих угольной промышленности: как профессиональные организации кузбасских горняков участвуют в техническом прогрессе?

Вопрос Георгию Антоновичу Докучаеву, доктору исторических наук, профессору Института истории, философии и филологии Сибирского отделения Академии наук СССР: каково значение этой конференции?

— Насколько я знаю, — говорит Георгий Антонович, — у нас в Сибири это первая столь представительная конференция по истории профсоюзов. И здесь надо отдать должное ее организаторам. Тема современна и злободневна. И разработана она пока недостаточно. Надо

прямо сказать, что историкам в долгу перед рабочим классом Кузбасса и Сибири. Уже в ходе конференции сделан значительный шаг вперед в научном обобщении опыта работы профсоюзных организаций. Особенно от радио, что были глубокие и основательные выступления о послевоенном периоде, очень сложном и мало освещенном.

Значение конференции также в том, что она привлекает внимание к истории профсоюзов многих ученых в их последующей работе. Целесообразно, чтобы ее

свое соревнование и движение за коммунистический труд. Они становятся все более конкретными и содержательными, превращаясь во всенародное движение за коммунистическое отношение к труду.

В развитии соревнования за последние годы намечалось четкое выражение направления, связанное с техническим перевооружением отрасли. Обком профсоюзов, городские, шахтные комитеты и профсоюзные группы постоянно направляют творческую энергию горняков, всемерно поддерживают и распространяют патристические инициативы. Вспомним некоторые из них: «Рабочий минуте — рабочий счет», «+500 и +800», всекузбасское движение «Каждому за работу, комплексу, машине, механизму — высокую нагрузку!» и многие другие.

Растут ряды горняков, завоевавших почетное звание «Мастер — механизатор угольной промышленности», число кузбасских, всесоюзных и мировых рекордов, рожденных в передовых проходческих и очистных бригадах.

Еще более широкий про-

интерес к теме шествия города над селом?

— Я в этом интересе не оригинален, — говорит Петр Георгиевич, — уже многие исследователи в Сибири и в стране глубоко занимаются этой проблемой. Я же с ней сталкивался не раз еще в пору моей предыдущей, журналистской, деятельности. Сейчас же хочется оценить накопленный материал с научной точки зрения.

Западная Сибирь — значительное шествия города над селом. Сразу после победы над Колчаком партийные люди Томска, Анжеро-Судженска и других городов зарекались за селами. Вербованные в ходе социалистического строительства формы шествия известны и по сей день. Это организации соревнования за быстрое выполнение заказов села. Это помощь в ремонтных, посевных и уборочных кампаниях. Это помощь в строительстве и организации работы учреждений культуры. И многое другое.

Формы шествия постоянно совершенствуются, развиваются. Всемерного внимания исторической науки заслуживают новые движения — «Инженерная помощь селу», родившееся в Кузбассе. Мы — живые свидетели всех новых завоеваний профсоюзов. Они должны стать предметом исследования исторической науки.

Лондон, 10 июня.

Г. ШАФФЕР, лауреат международной Ленинской премии «За укрепление мира между народами».

Лондон, 10 июня.



